

Возможные последствия камин-аута

Марина Шевцова, координаторка родительской инициативы "Терго" (Украина)

Что касается последствия камин-аута для родителей, для семьи ребенка, который сделал такое признание. Последствия бывают очень разные. И здесь тоже, кстати, мы говорим об этом и детям: "Пойми, что жизнь твоих родителей после этого дня изменится навсегда". И, к сожалению, мы не можем предвидеть, какими будут последствия. Нужно быть готовыми к тому, что когда об этом узнают родители, может случиться так, что они замкнутся в себе и не смогут говорить о ребенке некоторое время.

Существует такой термин как "прозрачный шкаф" или *transparent closet* когда родители, узнав о сексуальной ориентации или гендерной идентичности своего ребенка, делают вид, что ничего не произошло, и продолжают жить, игнорируя это знание, и обращаются с ребенком немного странно, индифферентно, делая вид, что они этого не знают.

Бывает, что родители начинают с разрешения ребенка, и это важно, также совершать камин-аут перед своими коллегами или другими членами семьи. Здесь тоже последствия могут быть разными. Иногда человек очень переживает и думает, что на работе его не примут, начнутся сплетни, кто-то из родственников осудит. А оказывается, что, наоборот, все говорят: "Ну ты что, мы всегда знали. Это замечательно. И так здорово, что теперь у меня есть ребенок-гей у коллеги, подруги,".

Но может случиться, что, наоборот, люди отвернутся. Начнут говорить, давить на маму, например, что ты должна пойти в церковь, к психотерапевту. Пусть твоего ребенка вылечат. Или скажут отцу: "А почему ты его не бьешь? Ведь он у тебя недостаточно маскулинный и мужественный. Его нужно наказать". И это регулярная практика, к сожалению.

Поэтому это реальные последствия. Нужно быть к ним готовой. Но я хочу поддержать родителей, которые будут переживать этот процесс. Подумайте, если у вас есть такие друзья или коллеги, которые считают, что вашего ребенка нужно бить, вести в церковь, обливать святой водой. Действительно ли вам нужны такие друзья? Важны эти люди вокруг вас?

Из позитивного – обязательно появляются новые друзья, новый круг общения, поддерживающий. Открываются просто новые двери. Важно говорить о сексуальной ориентации или гендерной идентичности вашего ребенка исключительно с его согласия, и

только тем людям, которым ребенок разрешил это делать. Почему? Потому что мы живем в обществе, где информация о сексуальной ориентации, гендерной идентичности, если она не соответствует традиционным ценностям, может иметь очень негативные последствия. Особенно для людей, работающих, например, в школе.

То есть, представьте себе, учитель, и узнают о нем, что он гей, начнется автоматическая стигма, и это может привести к увольнению. С любой другой должности, это может привести к избиению, к негативным комментариям или хейту в социальных сетях и так далее. Поэтому есть риск, и если человек разрешил вам рассказать об этом, если это осознанное решение, тогда, конечно, вы можете это делать. Но ни в коем случае, пожалуйста, не совершайте то, что называется, “аутинг”, то есть когда вы рассказываете о сексуальной ориентации или гендерной идентичности вашего ребенка кому-то без его согласия. Не делайте этого, и ваш ребенок вам за это скажет спасибо.